VERBALE COLLEGIO DOCENTI

25 MARZO 2019-03-26    ore 13-15
1- In apertura di seduta viene approvato a maggioranza il verbale della seduta precedente. Due sono gli astenuti mentre, al momento della votazione, risultano assenti LEO, BONINA  e ZAPPALA’, che arriveranno più tardi.

2- Il DS illustra il lavoro in atto per l’aggiornamento del PTOF 2016. La Commissione, composta dalle figure strumentali e dai responsabili di sede, sta lavorando per aree tematiche. Resta aperto il problema delle certificazioni di Italiano di livello B1, per le quali attualmente i CPIA non sono abilitati. La questione è stata sollevata anche a livello nazionale, rimanendo per ora senza risposta.  E’ comunque assodato che il titolo di studio di Secondo Periodo Didattico, primo livello, abbia lo stesso valore, a tutti gli effetti, della certificazione B1.
Il DS chiede a Rienzi di occuparsi della grafica della prima pagina del PTOF. Rienzi si dichiara disponibile.

Per quanto riguarda il Nucleo di Autovalutazione RAV, che declina attività e obiettivi del CPIA, il DS fa presente che ne faranno parte anche figure esterne alla scuola. I documenti fin qui disponibili saranno condivisi con una circolare.

3- Per quanto riguarda le modalità di svolgimento degli Esami di Stato ed i criteri per la prova
di Seconda Lingua comunitaria, attenendosi alla nota ministeriale, si delibera a maggioranza (2 astenuti) che i candidati francofoni e ispanofoni possano svolgere la prova in Francese e in Spagnolo, previa decisione del C. di C.  Le insegnanti Sigismondo ed Egyed faranno parte delle Commissioni d’esame con candidati francofoni ed ispanofoni, rispettivamente.
Il DS comunica che a giugno sosterranno gli esami presso di noi anche alcuni candidati di Sesto Calende, grazie alla convenzione con “Cittadini del mondo”.

Le Commissioni saranno comunque nominate a giugno.

4- Viene approvata all’unanimità l’adesione del CPIA alla Festa del Quartiere, che si svolgerà 

sabato 18 maggio nel giardino del nostro Istituto. La festa, che vedrà la partecipazione di tutte le Associazioni che partecipano al Tavolo di Comunità, servirà anche a coofinanziare il Progetto “Energia dei Legami”. Il programma, che sarà dettagliato nella riunione del Tavolo di Comunità programmata per  il 9 aprile, prevede un pranzo insieme, della musica e dei giochi sportivi, con la partecipazione del coach e di alcuni giocatori della squadra di Football americano di Vedano olona.
5- Utilizzando un finanziamento per attività di FAD e Aule Agorà, a partire da lunedì 1 aprile

Viene proposto un corso di Formazione digitale, tenuto da Alessia FADDA, che ne illustra brevemente il contenuto e le finalità.
Questo il calendario previsto per l’ultima parte dell’anno scolastico:

01-04 ore 13-15       15-04  ore 13-15       29-04  ore 13-15        13-05  ore 13-15
La seconda parte delle attività sarà calendarizzata nel prossimo a.s.

Il corso viene approvato all’unanimità.

6- Il DS ricorda che mercoledì 27 marzo alle ore 16 ci sarà un incontro di orientamento 

relativo ai Percorsi serali di Secondo livello.

Comunica inoltre che l’Istituto Einaudi ha organizzato un corso PON di Italiano per lo Studio, aperto anche ai nostri corsisti.

Piccinelli segnala i gravi problemi di manutenzione dell’edificio scolastico (infiltrazioni, perdite d’acqua, aula inagibile, bagni da ristrutturare…). Il DS, pur facendo presente che questi problemi non sono di competenza del Collegio docenti, chiede agli insegnati di essere avvertito in tempo reale di tali disagi.
La seduta è tolta alle ore 15
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